16. Isotopy

1.
Aktivita vzorku *°S byla mé&fena GM-pogitatem béhem 15 dni:

Cas (dny): 0 1 2 3 4 5 10 15
Imp/min. 4280 4245 4212 4179 4146 4113 3952 3798

Urcete ¢, a k!

2.

Obsah kyseliny palmitové ve smési byl analyzovan isotopovym fedénim tak, Ze ke vzorku
byla ptidana kys. palmitova obsahujici 21,5 % “H. Po isolaci byla kys. palmitova analysovana
hmotnostni spektroskopii. 2 paralelni pokusy daly nasledujici vysledky:

Navazka smési mastnych kyselin, g 14,641 14,135
Ptidavek znaCené kys. palmitové, g 0,2163 0,175
Obsah *H v isolované kys. palmitové, % 1,28 1,18

Vypoctéte mnozstvi kys. palmitové ve smési mastnych kyselin (rozdily v M, lze zanedbat)!

3.
Buiiky 7. utilis rostly na (1-'*C)-glukose. Z jejich bilkovinné frakce byl vyisolovan Phe a
odbouran

a) ninhydrinem na CO; (+amin)
b) maganistanem na kys. benzoovou, ktera pak byla dekarboxylovana na benzen

Jednotlivé slouceniny pak byly spaleny na CO,, jehoz aktivita byla zmétena a Cinila:

Létka aktivita CO, (imp.min™".umol™)
(1-"*C)- glukosa v mediu 340
Phe 220
CO; (ninhydrin) 10
kys. benzoova 280
benzen 170

Vypoctéte specifickou aktivitu kazdého C v postrannim fetézci Phe a navrhnéte mozny piivod
téchto uhliki!



4.
Kraliku byly injikovany do zily 2 ml 2% (v/0) roztoku serového albuminu znaceného
V odebiranych vzorcich séra byly nalezeny nésledujici aktivity pro jednotlivé Casy:

131
3,

Cas, dny 2 4 8 13 18 22
Aktivita, x 1000 imp./min 3588 2548 1271 608,7 257,2 136,2
Polo&as rozpadu !
zivota albuminu!

I je 8,04 dne. Vypoctéte korigované aktivity vzorkl a uréete polocas

5.

E. coli rostla na H'*COO". Celkov4 bilkovina byla hydrolyzovana a isolovany jednotlivé
aminokyseliny. Ty byly odbourany jednak ninhydrinem nebo enzymové a byla stanovena
aktivita produktti — CO, ev. moc¢oviny. Hodnoty (imp./min/pmol CO,) udéva tabulka:

AK CO; (ninhydrin) CO; (dekarb B-Asp) mocovina (arginasa)
Ala, Ser 0

Asp 187 375 530 ns

Glu 149 752 ns ns

Arg 256 739 ns 800

Pro 152 750 ns ns

Uvedte vSechny mozné metabolické vztahy, které 1ze z téchto vysledi odvodit. Jsou
v souladu s nazorem, ze HCOOH se vyuziva teprve po preméné na CO,?
(Co lze usoudit o mechanizmu pusobeni akonitasy?)

6.

Scintilaéni detektor ma kanaly A a B nastaveny tak, ze pomér impulzii A/B pro *H je 1000 a
pro '*C 0,2. Ve vzorku latky bylo naméfeno kanalem A 1450 imp./min., kandlem B 1620
imp./min.

Jaky je pomér *H a '*C ve vzorku?



